

餐补打进饭卡 学生直呼暖心

北理珠运用大数据精准资助贫困学生



北理珠每月将300元餐补直接打进受助学生的饭卡里。
本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者宋雪梅)“咦,我的饭卡怎么平白无故多了900块钱呢?”近日,北京理工大学珠海学院大二学生小陈在食堂就餐刷卡时发现卡里多了笔意外打款,她咨询了辅导员才知,原来这是北京理工大学珠海学院通过大数据“摸清”困难学生“家底”,精准资助的暖心举措。据悉,该校总共有267名同学收到了这笔爱心资助。对此,师生们纷纷点赞,认为这样的方式“既保护了学生柔软的内心,又使资助落到了实处”。

运用大数据精准资助

据北理珠条件装备处处长姜公信介绍,学校运用大数据平台,对学生2019年上半年在学校食堂消费的约360万条刷卡消费数据进行分析,综合考虑消费金额、消费类型、校内外就餐比等相关数据后,发现有267名学生的消费水平远低于学校平均水平,决定对这267名学生进行精准资助。

按照每天10元的补助标准,学校每月将300元餐补直接打进每个受助学生的饭卡。小陈和其他266名同学卡里多出的900元,是学校按照资助标准将9月至11月的三个月餐补一次性发放到其饭卡上的。

学校这种直接将资助款打进饭卡的方式,让同学们直呼“暖心”。北理珠交通运输专业的李同学表示,自己来自贫困地区,在消费水平较高的城市就读确实感觉压力很大,尽管她课余做一些兼职,但每月700元左右的生活费让她捉襟见肘,“这下好了,学校一次打款这么多,以后可以放心地吃茶叶蛋了!我可以减掉一些兼职,把更多的时间用于学习,用好成绩回报学校的关爱。”

减轻受助学生心理负担

“这种新的帮扶模式,其实也是学校在破解新的教育课题时借助‘互联网+’实施的‘暖招’。”北理珠学

生工作处处长蔡运记告诉记者,从2012年起,北理珠就一直在开展对特困学生和困难学生的补助工作,每个月都会对已完成困难认定的学生发放伙食补助,截至2018年底,被资助学生近16000人次,补助金额已超过1000万元。

近两年,学校发现,虽然现在的家庭困难认定体系相对完善,但通过学生申请并收集学生家庭经济状况的传统方式,让不少困难学生难以启齿,思想负担很大。“所以学校利用大数据分析出需要帮助的学生,这样的方式让学生在享受补贴的同时,还能够充分保护他们的隐私,让他们没有心理负担。”蔡运记表示。

据悉,首批267名学生资助计划将持续至明年1月份。校方透露,考虑到是首次尝试运用大数据进行“精准帮扶”,学校计划分阶段先试行一段时间,经过充分验证和调整后再正式持续推行这种帮扶模式。

高栏港区大力支持普惠性幼儿园发展

计划发放奖补津贴347万余元

本报讯(记者康振华)11月6日,高栏港区2019年普惠性幼儿园奖补及津贴情况网上公示,公示时间至11月8日。奖补及津贴包括幼儿园保教人员长期从教津贴和普惠性幼儿园生均奖补、班均奖补三项,总金额347万余元。

根据《关于印发珠海市学前教育第二期三年行动计

划(2018-2020年)的通知》《关于印发高栏港区学前教育第三期三年行动计划(2018-2020年)》等文件精神,以及各幼儿园申报材料审核情况,今年高栏港区计划拿出347.0125万元支持普惠性幼儿园发展,其中21.42万元用于发放保教人员长期从教津贴,40.14万元用于普惠性幼儿园生均奖补、285.4525万

元用于班均奖补。

经高栏港区社会保障和公共事业局核准,保教人员长期从教津贴将发给15所幼儿园的129名保教人员,每人每月按300元标准发放;普惠性幼儿园班均奖补每班每半年补助18500元,将发给15所幼儿园;生均奖补每生每年补助300元,将发给6所幼儿园共1338名学生。

防范火灾风险 建设美好家园

横琴富祥湾社区消防安全宣传活动吸引上百人参加

本报讯(记者刘雅玲)11月6日上午,横琴新区消防救援大队、横琴新区综合执法局、横琴镇消防办联合珠海彩虹桥社工服务中心,在富祥湾社区深井村篮球场开展“防范火灾风险,建设美好家园”消防安全宣传活动,该活动吸引了附近商家及居民共100余人参加。

活动伊始,横琴镇消防办消防安全员为参与者讲解消防安全知识,让大家遇到煤气燃烧、电路起火等突发事件时,能够沉着冷静地处理问题,确保自身生命安全。随着警报声响起,富祥湾社区深井村消防安全演练拉开序幕。在演练现场,救援小组和消防救援大队迅速开启救援工作,演练人员通过疏散、自救、灭火等项目进

行展示,整个过程组织有序、有条不紊。

演练结束后,横琴新区消防救援大队消防员为居民重点讲解了手提式灭火器的使用以及防毒面罩示范操作。居民还亲身体验在模拟火点如何正确、快速打开灭火器进行灭火。紧接着,急救医护人员向大家介绍了心肺复苏急救技能,并邀请居民现场进行模拟体验,让居民“零距离”感受急救过程,以提高居民自救防范能力。

据了解,此次消防宣传和演练活动,使大家详细了解和掌握了日常生活中的消防安全和急救相关知识,进一步加强自救自护和应急处理的能力,实现防患于未“燃”,为构建安全社区打下了基础。

禁毒宣传走进五洲幼儿园

民警为小朋友普及禁毒知识

本报讯(记者宋爱华)“小朋友,你们知道什么是毒品吗?”11月5日,翠香街道、翠香派出所联合开展禁毒宣传活动,在五洲幼儿园为孩子们现场讲解了有关毒品的知识和对人体的危害,孩子们踊跃参与问答,现场气氛热烈。

翠香派出所民警任伯明通过PPT放映毒品照片、尽量用浅显的语言为孩子们讲解毒品的外形特点和由此带来的生理反应。“毒品看上去就像好吃的糖果,吃了它就会上瘾,对身体造成危害极大,甚至会导致死亡。”任警官随后又结合生活中的事例,让孩子了解毒品的危害。“有许多幸福的家庭,就是因为爸爸或者

妈妈不小心染上了毒品,他们的幸福家庭就没有了。爸爸妈妈会经常打架,有时还打小朋友,有的小朋友还会永远失去爸爸或妈妈,毒品是多么的可恶啊。”随后任警官播放了禁毒动画片,让孩子们加深了对毒品危害的认识。活动结束后,孩子们唧唧喳喳地簇拥在任警官周围,“我要当科学家发明一种解药,让吸毒的人马上戒毒!”孩子们稚嫩的话语让现场的工作人员都感到十分欣慰。最后禁毒社工给孩子们发放了《禁毒防范手册》,叮嘱他们放学后把禁毒手册带回家给家长,让更多的人了解禁毒知识,从而远离毒品。

横琴新区禁毒办开展禁毒宣传



集体徒步宣传禁毒

11月2日上午,横琴新区禁毒办组织15名志愿者,在横琴镇沿街徒步行走,向居民派发禁毒资料和播放录音,告诫大家珍爱生命、远离毒品。

禁毒宣传走进风情广场

11月3日上午,横琴新区禁毒办在风情广场开展禁毒趣味运动会,活动通过“巧投无毒篮球”“赶球远离毒场”等活动加强居民们对毒品危害的认识。

禁毒宣传走进三塘村

11月4日上午,横琴新区

禁毒办组织志愿者在三塘村向辖区居民发放禁毒宣传折页,介绍毒品的种类,并详细讲解吸毒的危害性,号召广大居民积极参与到禁毒斗争中。

禁毒宣传走进四塘村

11月4日中午,横琴新区禁毒办在四塘村向居民们介绍毒品的种类和危害,以及如何预防毒品的危害,鼓励他们积极参与到禁毒宣传活动中。

禁毒宣传走进下村

11月6日中午,横琴新区禁毒办在下村进行禁毒宣传。禁毒志愿者向居民们派发禁毒宣传折页,并向居民宣讲了毒品的种类、危害以及如何预防毒品侵蚀等。

(本报记者 刘雅玲)